

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 159-400, 359-500

A szerkesztésért és kiadásáért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i n i r e k

1964. június 14.

bb 1. időjárásjelentés

tné/m

1964. június 14.

a meteorológiai intézet jelenti június 14-én 12.40 órakor:

nyugatról felhősödés, a meleg mérséklődik. európa belső területein továbbra is nyárias, meleg idő van. az óceáni levegő nyugat-európán át történő lassu behatolása szárazföldünkre tovább folytatódik. a hűvösebb levegő határvonala ma reggel 7 órakor már az alpok felett helyezkedett el. hazánkban szombaton az évszakhoz képest szokatlanul meleg idő volt. a déli határmegyékben néhány helyen futó záporosó, egy-két helyen pedig néhány miliméter mennyiségű esőt adó zivatar keletkezett. a hőmérséklet napközben 29-32 fokra emelkedett, vasárnap hajnalban 14-19 fokra hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt tovább folytatódott a nyárias, meleg, napos idő. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 25.8 fok volt, 6.2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor a hőmérséklet budapesten 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú. várható időjárás hétfő estig:

vasárnap kevés felhő, legfeljebb szórványosan előforduló esővel, zivatarral, hétfőn nyugatról felhősödés, elsősorban a dunántúlon esővel, zivatarral. hétfőn a szél északnyugati-ra fordul és megerősödik. a szokatlanul meleg főként a dunántúlon mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn keleten 25-28, nyugaton 22-25 fok között. duna vízállása 304 centiméter.

a balaton hőmérséklete 21 fok siófoknál. /mti/

- 1 -

13.45/Lm

Mtk

bb .2. vasárnap megnyitott a siófoki Lovaglóiskola

vid/tné/m

1964. június 14.

a balaton legforgalmasabb üdülőtelepén, siófokon vasárnap nyitották meg a tópart harmadik lovaglóiskoláját. a kutasi állami gazdaság a siófoki benzinkút mögötti réten a tihanyihoz hasonló nyári istállót épített, ahol 12 legjobb sportlovát bocsátja a lovaglást kedvelő üdülő és kiránduló vendégek rendelkezésére.

a siófoki lovagló oktatáson és a környékbeli kiránduláson kívül távlovagló turákat is szervez az ibusz. az első távlovagló csoport, hét nyugatnémet turista, már az iskola megnyitása előtt három nappal elindult egy kétnapos turára. a lovas-turistákat ikarus autóbusszon kíséri két lovász, s ugyancsak a jármű szállítja utánuk csomagjaikat és felszereléseiket.

a balaton-part legújabb lovaglóiskoláját nagy érdeklődéssel fogadták. vasárnap a külföldi és a hazai nyaralóvendégek népes csoportja vett részt a megnyitón, amely a kutasi állami gazdaság legjobb lovasai tartottak érdekes bemutatót. /mti/

bb 3. a pompázó színek és a bódító illatok kiállítása szegeden

vid/tné/m

1964. június 14.

szegeden a metesz széchenyi téri bemutató termében rózsakiállítás rendezett vasárnap a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet kertészeti osztálya. kísérleti telepeiken nevelt 400 rózsafajta közül a legszebb 80 fajtát mutatták be a pompázó színek és a bódító illatok kiállításán. a legnagyobb közönségsikert az intézet kutatói által nemesített pasztel és más divatszínű virágok aratták. ezek nemcsak színük miatt jelentenek újdonságot, hanem tartósságuk miatt is. míg ugyanis az ismert rózsafajták a töröl levágva egy-két nap alatt elhervadnak, a kiállításon bemutatott ujtenyésztésű virágok a leszedés után vízbe téve egy hétig is megőrzik illatos frissességüket. /mti/

14.00/a

- 2 -

mti

bb 4. aratás előtti „kapás műszak”, szolnok megye határában
vid/tné/m

1964. június 14.

„minden kapálás felér egy esővel”, - ezt tartják a szolnok megyei szövetkezeti gazdák, ezért vasárnap aratás előtti kapás műszakot tartottak. a kánikulai meleg hatására ugyanis erőteljesen szűkülnek a gabonák. ha az időjárás továbbra is száraz, meleg marad - a homokosabb talajokon - egy hét múlva megkezdődik az őszi árpa aratása. a nagy nyári betakarítás megkezdéséig el akarják végezni a kukorica, cukorrépa, napraforgó és egyéb kultúrnövények második gépi, illetve kézi kapálását is. a hét végi pihenőnapon mintegy hatezren, termelőszövetkezeti tagok, családtagok porhanyították a kapások területét. a szajoli, a szolnoki és a jászfényszaru termelőszövetkezetek területén „családi brigádok”, dolgoztak a kukoricaföldeken, a szabadnapjaikat töltő családtagok is kapát fogtak, hogy megteremtsék a jó termés feltételeit. eső már huzamosabb ideje nem volt szolnok megyében, ezért vasárnap is teljes üzemmel dolgoztak a vízkiviteli művek, az öntözőbrigádok. a vízügyi igazgatóság ezen a napon is másodpercenként mintegy 35-40 köbméter vizet „csapolt”, le a tiszából az öntözőcsatornákra, telepekre. /mti/

m

bb 5. új kiállítás nyitott a balatonszemesei postamuzeumban

vid/tné/m/cz

1964. június 14.

balatonszemesen ahol két évvel ezelőtt postamuzeumot rendeztek be, vasárnap új kiállítást nyitottak meg. a régi műemléképületben az első magyar bélyegblokk megjelenésének 30. évfordulója alkalmából 40 izléses tablón mutatják be a hazánkban eddig megjelent bélyegblokkokat.

a budapesti postamuzeum az idegenforgalmi nevezetességnek számító balatonszemesei fiókmuzeumban kiállította a legrégibb postakocsikat is. a járművek között a legszembetűnőbb a régi delizsánsz, amelyet rövidesen utasszállításra is felhasználnak az üdülőtelepen. /mti/

bb 6. történelmi kiállítás nyitott kőszegen

vid/tné/m

1964. június 14.

új történelmi kiállítás nyitott vasárnap a kőszegi jurisics miklós muzeumban. a kiállítás a város történetét a középkortól a századfordulóig szemlélteti. fényt derít a polgári város kialakulására, bemutatja virágkorát, valamint hanyatlásának gazdasági és társadalmi okait. gazdag dokumentumokkal idézi azokat a küzdelmeket, amelyeket kőszeg a hódító törökök, majd a habsburg-gyarmatosítás ellen folytatott. a harcok középpontjában mint legkiemelkedőbb fegyvertény az 1532. évi hősi védelem áll. a kiállítás gazdag helytörténeti anyagát már az első napon sok százan tekintették meg. /mti/

-3-

14.20/- szb

mti

bb 7. hétszáz mázsa epret szállítottak vasárnapig az ipolyvecéi alkotmány tsz-ből

vid/tné/m

1964. június 14.

az eper, a málna és a feketeribizke termesztéséről ismert ipolyvecéi alkotmány tsz-ben is jól jövedelmeznek az idén a vitamindus gyümölcsstelepek. a múlt vasárnap kezdték meg az eper exportra szállítását ipolyvecéről, s most vasárnap már a hétszázadik mázsa illatos gyümölcsöt szállították a szomszédos csehszlovákiába és a német szövetségi köztársaságba.

mivel a már évek tapasztalatai alapján kialakult módszer szerint idén is feles művelésre adta ki a szövetkezet a nagy-kiterjedésű epertelepet, a közös gazdaságnak nem okoz gondot a különben erősen munkaigényes eper művelése. a közös munkákban példáulan helytálló parasztcsaládok jól szervezetteren oldották meg a nagy jövedelmet nozó eper művelését, szedését és szállítását. múlt vasárnaptól, amióta az eper szüretelése megkezdődött, naponta 250-300-an szorgoskodnak a határban. vasárnap is a község apraja-nagyja szedte, válogatotta, csomagolta és vagonirozta az epret. csupán ezen a napon több mint 150 mázsa ananász-epret küldtek exportra ipolyvecéről. a 70 holdnyi eperföld jövedelmét 1,600.000 forintra tervezték, az idei jó termés eredményeként azonban valószínűleg ennél egymillióval többet hoz a termelőszövetkezetnek, illetve a parasztcsaládok számára az eper termesztése ipolyvecén. /mti/

bb 8. elutazott a lengyel nagykövet

m/cz

1964. június 14.

henryk grochulski, a lengyel népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete vasárnap végleg elutazott magyarországról.

bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője. ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője, valamint a lengyel nagykövetség számos munkatársa is. /mti/

14.30/a

- 4 -

mti

bb 9. benépesedtek a tiszai horgásztanyák

vid tné-lm -cz

1964. június 14.

a meleg júniusi vasárnap ezrével csalta az alföldi embereket is a fürdőhelyekre, az ország természeti szépségeiben gazdag vidékére. a tiszai szolnok megyei szakaszán kijelölt strandfürdők homoknyelvein mintegy 3 000 ember napfürdőzött, keresett felüdülést a tiszai hős hullámaiban. benépesedtek a horgásztanyák, a pecázás szerelmesei családotól kivonultak és helyben főzték meg a napi zsákmányukat. víz hátán csaknem 200 csónak, motorcsónak, ladik szállította a felüdülést kereső családokat. nagyüzemet bonyolítottak le a megye gyógyhatású fürdői is. szolnokon, karcagon, törökszentmiklóson, cserkeszőlőn, berekfürdőn tizezernél több vendég vette birtokába a medencéket. törökszentmiklóson háromszáznál több család autó karavánokba, motoros expedíciókba tömörülve az ország szép tájait, a mátrát, a balaton környékét, a dunakanyart kereste fel. /mti/

bb 10. ezer fuvószenész siklóson - a „muzsikáló vár„-ban

vid tné-lm -cz

1964. június 14.

„baranyai vasárnapok„ címmel érdekes ünneppsorozat indult az idén a mecsekvidéki városokban és falvakban, amelynek során megismertetik az emberekkel a szép baranyai tájakat, az egyes vidékek műemlékeit, hagyományait, népszokásait. a mohácsi busójárás és a pécsváradi zengő majális után a harmadik „baranyai vasárnap„-ot siklóson rendezték meg. az ünnepek központja a híres, régi alakjában felújított ősi vár volt, amely méltán kapta ez alkalommal a „muzsikáló vár„ nevet.

vasárnap reggel ünnepélyesen kinyitották a vár felvonóhidás kapuját és megszólalt a járási tanács öreg toronyórája. 14 honvédségi és polgári zenekar - élükön a bábolnai állami gazdaság diszruhás, fehérlovas fanfárzenekarával - vonult be a várba. a hatalmas, négyszögű várudvaron majdnem ezer dunántúli és budapesti fuvószenész sorakozott fel. az ünnepséget palkó sándor, a baranya megyei tanács vb elnöke nyitotta meg, s azon résztvett papp jános, az mszmp baranya megyei bizottságának titkára és a honvédelmi miniszter képviselőjében szabó józsef vezérőrnagy.

a fesztivált az egyesített honvédzenekarok vujicsics tihomér „tenkes indulója„ című művével nyitották meg, amelyet a szegőerre az alkalomra komponált és amelyet itt mutattak be először az országban. ezután a zenekarok a kitűnő akusztikájú várudvaron eljátszották műsorukat az összegyűlt közönségnek és a bírálóbizottságnak. a déli órákban a vár „spanyol bástya„-ján a fuvósok bástyazenét adták. napközben a zenekarok ellátogattak a vidék tiz nagyobb falujába és ott térzenével szórakoztatták az ünneplő lakosságot.

/folyt. köv./
14.33/lm

- 5 -

mti

bb 10. /ezer fuvószenész...1.folyt./-lm

a siklói „baranyai vasárnap,, alkalmából nyitották meg a vár hat nagy termében a pécsi-baranyai képzőművészek állandó tárlatát. a husz művész körülbelül 80 festménye, rajza és kerámiája szinte teljes keresztmetszetét adja pécs és baranya jelenlegi, illetve közelmúlt-beli képzőművészeti életének.

a „muzsikáló vár,, ünnepein mintegy tízezer ember vett részt. a vendéglátó vállalatok népiünnepély jellegűen szervezték meg a sok vendég ellátását. a tágas várkertben lacikonyhákat, halászsárdákat és borkostolókat állítottak fel erre a napra. a legnagyobb sikere egy helyi különlegességnek - a „hordókorzó,, -nak volt. a várkapu előtt 58 óriási boroshordóból valószínűs utat alakítottak ki. a vendégek a legjobb arany- és ezüstérmes villányi, siklói, pécsi, mohácsi borokat kóstolhatták meg itt.

a várfesztivál eseményeiről a televízió és a filmhíradó is készített felvételeket./mti/

--

bb 11. telt ház kőszegen - juniálissal fejeződtek be az ifjusági napok

vid tné szb -cz

1964. június 14.

vasárnap ismét telt ház volt a nagy történelmi multu, műemlékekben gazdag kőszegen. az ország minden részéről vonattal, autóbuszokkal, személygépkocsikkal érkeztek a vendégek hazánk legkisebb és egyik legszebb városába. a vendégek kőszeg nevezetességeivel ismerkedtek, s sokan kirándultak a festői szépségű királyvölgybe, a hétforráshoz és a szabóhegyre.

ezen a napon került sor a hagyományos kőszegi ifjusági napok záró ünnepségére is. délután a jurisics várban és az ifjuság terén vendég ifjusági zenekarok és ifjusági társas táncklubok részvételével juniálissal rendeztek. este harsonaszóval és tűzijátékkal fejeződött be az ifjusági napok rendezvénysorozata. /mti/

--

15,00/m

- 6 -

RK

bb 12. vasárnap is dolgoztak a borsó-cséplőgépek a bács megyei tsz-ekben

vid/tné/m

1964. június 14.

bács-kiskun megyében - ahol több mint 4000 holdon termesztik az étkezési borsót - vasárnap is népesek voltak a borsóföldek. becslések szerint - főleg délelőtt - több mint félezer asszony és leány szedte a csöveket a termelőszövetkezeti gazdaságok szántóföldi kertészetében. a kecskeméti környéki közös gazdaságokban 13 borsófejtő cséplőgép dolgozott, s a friss nyersanyagot teherautókkal szállították a kecskeméti konzervgyárba, ahová-estig 12 vagonra való borsó érkezett be. az átvevőhelyekre is özönlött a friss áru. a vasárnapi szedésből hét vagon zöldborsót adtak át a felvásárló telepeknek, ahonnan a fővárosba s más iparvidékekre továbbították az árut. /mti/

--

bb 13. kiskunsági fiatalok juniálisa a lakiteleki erdőben

vid/tné/m

1964. június 14.

a kecskeméti és kiskunfélegyházi járás kiszistái vasárnap tartották meg a hagyományos béke-barátságai ifjusági találkozó-jukat a lakiteleki erdőben - a környező városokból és falvakból különvonatokkal, teherautókkal, személygépkocsikkal és motorkerékpárokkal érkeztek a fiatalok a nagyszabásu szemlére. délelőtt horváth ignác, a kecskeméti járási pártbizottság titkára üdvözölte az évszázados tiszparti tölgyek alatt összegyűlt mintegy tízezer üzemi és termelőszövetkezeti fiatal. ezután szabadtéri színpadon a járás legjobb művészeti csoportjai és a kecskeméti hírhős együttes adtak műsort. a fiatalok délután nagyszabásu csónak kiránduláson vettek részt. /mti/

--

bb 14. évadnyitó ünnepség a velencei tavon

vid/tné/m

1964. június 14.

vasárnap délelőtt velencei-tavi évadnyitó ünnepséget rendeztek az agárdi megszépült strandon. ez alkalommal tettek fogadalmat a legfiatalabb vitorlás versenyzők. az ünnepi beszédet tóth gyula, a fejér megyei tanács vb. elnökhelyettese mondta. ezt követően megtörtént a vitorlabontás, majd a versenyzők tiszteletköre után megkezdődött a velencei-tavi sportegyesületek vitorlásversenye. /mti/

--

15.05/a

m

- 7 -

RK

bb. 15. 30 000-en töltötték a szabadban a vasárnapot békés megyében

vid/tné/a-cz

1964. június 14.

békés megyében vasárnap 35 fokra emelkedett a hőmérséklet. a meleg elől mintegy 30 000-en kerestek menedéket a strandokon és erdőkben. már kora reggel elindultak az autók és motorkerékpár karavánok a legkedveltebb vidékekre. az alföld legszébb üdülőjében gyulán például ezen a napon mintegy tízezer vendég volt a várfürdőben. sokan kerestek árnyéket a gyulai városerdőben, a festői környezetben lévő gyopárosító környékén, valamint a szarvasi arborétum hűvös útjain.
/mti/

--

bb. 16. képzőművészeti kiállítás nyílt a gyulai erkel ferenc muzeumban

vid/tné/a-cz

1964. június 14.

vasárnap nyílt meg a gyulai erkel ferenc muzeumban békés megye képzőművész köreinek tárlata. a gyulai, békéscsabai, békési, orosházi, eleki és tótkomlói körök tagjainak 150 legszebb alkotását láthatják az érdeklődők. a kiállítók között számos termelőszövetkezeti tag és üzemi munkás szerepel.
/mti/

--

bb. 17. textil munkások irodalmi vetélkedője, szavalóversenye gyulán

vid/tné/a-cz

1964. június 14.

a gyulai harisnyagyár jókai már művelődési otthonában vasárnap egésznapos ünnepséget rendeztek békés megye textil munkásai részére. a baráti találkozót szavalóversennyel kezdődött, majd irodalmi vetélkedőt tartottak, a vendégek megtekintették a gyulai várat is.
/mti/

--

15. 10/a

- 8 -

MR

bb. 18. kétszáz esőztető berendezés öntözött vasárnap a békési földeken

vid/tné/a-cz

1964. június 14.

tíz nap múlva megpendül a kasza a körök vidék termelőszövetkezeteinek ősziárpa tábláin. addig igen sok munkát kell még befejezni a földeken, ezért vasárnap mintegy 25 000-en tartottak ünnepi műszakot, a gyulai népköztársaság, a gyulavári lenin nagyatéka, a sarkadi lenin tsz például ezen a napon 600 mázsa korai káposztát küldött az ndk-ba. mázsa számra szállították budapestre a friss uborkát és a vitamindús zöldpaprikát is.

egész nap és egész éjjel dolgoztak vasárnap az öntöző berendezések is. a körösvidék nagy területét az utóbbi hetekben teljesen elkerülte az eső. a száraz melegben - vasárnap például 35 fok volt a hőség - szomjúságtól gyötrődtek a növények. vasárnap 200 esőztető berendezés működött s mintegy félmillió liter vizet juttatott a növényekre a körösökből és a holt ágakból.
/mti/

--

bb. 19. az ezredik érettségi bizonyítvány

vid/tné/s cz

1964. június 14.

az egri gárdonyi géza gimnázium az idén ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját. az elmúlt tíz év alatt összesen ezer diák fejezte be az iskolában középiskolai tanulmányait. az ezredik érettségi bizonyítványt az idei tanév záró ünnepségen adták át ünnepélyes keretek között hoblyák katalinának, a negyedik d. osztály most végzett hallgatójának.
/mti/

--

bb. 20. új kiállítások nyíltak hódmezővásárhelyen

vid/tné/s cz

1964. június 14.

vasárnap hódmezővásárhelyen a tornyai jános muzeumban a műcsarnok rendezésében nyílt meg fenyő a. endre munkácsy díjas festőművész mintegy nyolcvan alkotását bemutató tárlata.

a vásárhelyi múzeum másik kiállításán fekete jános és végváry gyula kerámiaművészek több mint félszáz dísz tárgyát, szobrokat, vázákat, faliképeket tekintheti meg a művészetkedvelő közönség.
/mti/

--

15. 15/s

- 9 -

MR



bb 21. ötvösművészeti kiállítás hajduböszörményben

vid tné szb -cz

1964. június 14.

vasárnap délelőtt hajduböszörményben a hajdusági muzeumban ötvösművészeti vándorkiállítást nyitottak. a 18. és 19. század ötvösművészeinek remekeiből összeállított anyag elsősorban bécsi ezüstművesek alkotásait mutatja be. nyolcvan ezüst használati tárgy került kiállításra, valamennyi ötvösművész kezemunkáját dicséri. első alkalom volt, hogy a nagy hajdusági városban ötvösművészeti alkotásokból rendeztek kiállítást. az iparművészeti múzeum vándorkiállításának anyagát hajduböszörmény után hajduszoboszlón és hajdunánáson is bemutatják. /mti/

--

bb 22. svájci festőművész tárlata debrecenben

vid tné szb -cz

1964. június 14.

a kulturális kapcsolatok intézetének támogatásával a hajdubihar megyei múzeumok igazgatósága vasárnap a debreceni déri múzeumban svájci festőművész, hubert montarier tárlatát rendezte meg. a kiállítás megnyitására genfből megérkezett a művész és magyarszármazású felesége is. a tárlatot szőlősi gyula, a hajdubihar megyei tanács művelődésügyi osztályának helyettes vezetője nyitotta meg.

hubert montarier első alkalommal jelentkezett tárlatával debrecenben. a művész többször járt hazánkban. a debreceni kiállítás 28 olajképét és 16 tussrajzát mutatja be.

a múzeum tervezi, hogy az elkövetkezendő években más külföldi művészek tárlatának is helyt ad. /mti/

--

bb 23. negyven év a mátravidéki falvak szolgálatában

vid tné szb -cz

1964. június 14.

negyven évi tanítás után vasárnap a tanérvzárás alkalmával vett bucsut az iskolától és nyugalomba vonult bartos béla tanító. bartos béla négy évtizeden át a mátravidéki falvak lakosságát nevelte, s a lakosság háláját és szeretetét érdemelte ki. tanított többek között verpeléten, parádon, s most a recski általános iskolából vonult nyugdíjba, ahol az utóbbi 11 évet töltötte. pedagógus társai és tanítványai meleg szeretettel vettek bucsut a nyugdíjbavonuló, de ma is fiatalos mozgású pedagógustól. /mti/

--

15.20/- szb

-10-

mti

bb 24. befejeződött a nyolcadik egri dalostalálkozó

vid tné szb -cz

1964. június 14.

vasárnap este befejeződött a nyolcadik egri dalostalálkozó kétnapos gazdag programja. a dalostalálkozót szombaton este a székesegyház előtti szabadtéri színpadon nyitotta meg varga ferenc, a városi tanács vb. elnöke, majd bemutatták cser gusztáv kantáta egerről című művét. vasárnap este kodály diszhangversennyel ért véget a hagyományos egri dalosünnep, amelyen mintegy 1200 dalos és zenész vett részt. /mti/

--

bb 25. sárszentmihályon rendezték meg vasárnap a fejér megyei tűzoltó versenyt

vid tné szb -cz

1964. június 14.

több mint 600 tűzoltó - hivatásos és önkéntes - részvételével vasárnap délelőtt sárszentmihályon rendezték meg a fejér megyei tűzoltó versenyt, amelyen a járási versenyekben első helyezést elért rajok vetélkedtek. bemutatót tartottak a községek, termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások, ipari üzemek tűzoltói is. a versenyben győztes rajok néhány hét múlva résztvesznek a győrben rendezendő országos versenyben.

a megyei tűzoltóverseny egyébként része volt a sárszentmihályon megtartott falunap programjának, amelynek keretében délután kulturális és sportrendezvényekre került sor. /mti/

--

m

15.30/a

- 11 -

mti

bb 26. ajándékműsor a társadalmi munkásoknak

vid/tné/s-cz

1964. június 14.

Szombaton és vasárnap a székesfehérvári vidám parkban a villamosági, televízió és rádiókészülékek gyára dolgozóinak tiszteletére ünnepi programot állítottak össze, a gyár dolgozó társadalmi munkában sok segítséget adtak az évről évre tovább szépülő és tovább fejlődő székesfehérvári vidám parknak. Szombaton este együttesek és hivatásos művészek felléptével ajándékműsort mutattak be a vidám park szabadtéri színpadán a gyár dolgozóinak és hozzátartozóinak, a vidám parkban rendezett vtrgy-napok alkalmából a gyár kiállította legújabb termékeit, a gyár foto és képzőművészeti szakköre pedig kiállítást rendezett tagjainak munkáiból, a vtrgy-napok rendezvénye vasárnap este fejeződött be nagy szórakoztató műsorral./mti /

--

bb 27. tizezrek az egri strandon és a mátrában

vid/tné/s-cz

1964. június 14.

A vasárnapi nagy hőségben különösen nagy volt a forgalom az erdei kirándulóhelyeken és a hegyvidéki fürdőkben. Az egri strand már kora reggel megtelt és egész napon át mintegy tizezren lubickoltak a medencék vizében.

Ugyancsak tizezrek keresték fel a mátra kirándulóhelyeit különösen sokan látogatták az 520 méter magasan elterülő sástó környékét. A rekordforgalomra felkészült a vendéglátóipar is, és a nagy melegben jegelt hűsítő italokkal látták el a kirándulókat. Csongrád megyéből különvonattal érkeztek az alföldi termelőszövetkezeti gazdák a mátrába, mintegy háromszázan. Gyöngyösről a „mátra”, úttörővasuton mintegy kétezren utaztak hűsölni a mátrába./mti /

--

15.35/s

- 12 -

bb 28. aratás előtti „rendcsinálás”, a határban - tizezer ember dolgozott a vasárnapi kánikulában a mecsek vidékén

vid/tné/szb -cz

1964. június 14.

A mecsek vidékén, az ország legdélibb és legmelegebb táján, már közvetlenül az aratás küszöbén állnak a gazdaságok. A rekkenő melegben oly rohamosan érik az ősziárpa, hogy az a szakembereket is meglepte. Június elején ugyanis még arra számítottak, hogy csak 20-a után kezdik az aratást, a jelek szerint azonban már 17-én, vagy 18-án kasza alá kerülnek az első gabonavetések. A mecsekvidéki gazdaságoknak tehát - eltérően az ország északibb tájaitól - már csak pár napjuk van az aratás előtti szokásos „rendcsinálásra”, azaz sz. n. betakarításra, a kukoricaföldek gyomtalanítására és a szőlők permetezésére, kötözésére. Ezért vasárnap a szövetkezeti gazdák és családtagjaik - köztük a bányákban és a gyárakban, valamint a vasutnál dolgozó hozzátartozók - általános „takarítást”, végeztek a határban.

A réteken, valamint az utak mentén és az árokpartokon több-ezer kaszás vágta a gazdag fütermést, míg az asszonyok a rendeket forgatták és kazlakba gyűjtötték a szénát. Az értékes takarmány gyors, veszteségmentes betakarítása érdekében a termelőszövetkezetek megállapodtak a tagokkal, hogy azok a kaszálás és a kazalozás fejében megkapják az általuk betakarított széna felét. Ily módon a harmincezer holdnyi rétterület szénatermésének mintegy a fele a szövetkezeti gazdák állatainak jut, elősegítve a háztáji szarvasmarhaállomány növelését. Szorgos munka folyt a kukoricaföldeken is. Mindenütt arra törekednek, hogy az aratásig gyomtalanítsák a 90 000 holdnyi vetésterületet. Népesek voltak a szőlő- és a gyümölcsösök kertek. A három nagy baranyai borvidéken - a villányi, a pécsi és a mohácsi dombokon - a szőlősgazdák százezer hektárral permetezték a fürtökkel teli tőküket.

Ez a kánikulás vasárnap egy kicsit főpróbája is volt a hamarosan kezdődő nagy nyári munkáknak. A szövetkezeti gazdák helytállásból, odaadásból vizsgáztak, amikor pihenőnapjukat feláldozták a sürgető munkák elvégzésére. S a főpróba, a vizsga kitűnően sikerült, hiszen legalább tizezer férfi és asszony szorgoskodott önként a határban, hogy „tisztá lappal”, kezdhessék majd az aratást. /mti/

--

16.35/a

- 13 -

bb 30. kiránduló áradat a balaton partján - csaknem 200 000 ember fűrdött a strandokon

vid tné szb -cz

1964. június 14.

a medárd napján kezdődött viharos időjárást néhány nap múlva ismét kellemes nyár váltotta fel a balaton partján. a tó vizének hőmérséklete így fokozatosan emelkedett és vasárnap a sekélyebb vizű déli partokon már 26 fokot is mértek. a kedvező idő láttán valóságos kirándulóáradat özönlött el a magyar tenger vidékét. a máv szombaton életbeléptette nyári balatoni menetrendjét, s megfelelően felkészült a több mint százezernyi balatoni kiránduló szállítására. a közlekedési rendőrség is hasonlóan felkészült, csaknem minden forgalmasabb szakaszon és utkereszteződésnél forgalomirányító ügyeletet tartott. szolgálatban voltak az urn-s gépkocsik és ugyancsak igyekeztek megakadályozni a zsufoltság miatti szabálytalanságokat. a reggeli órákban már kilométeres karavánokban haladtak a járművek és akik csak a délelőtti órákban érkeztek, hosszú időt vesztek a parkirozó hely keresésével. az autóstrandokon szinte minden talpalatnyi hely megtelt. különösen a tihanyi gödrös strandon volt nagy forgalom, de a déli parti fizető strandok látogatottsága is vetekedett az elmúlt évi nagy kánikulai forgalommal. hozzávetőleges becslések szerint a tó több mint 60 fizető és szabad strandján mintegy 200 000 ember keresett menedéket. a nagyobb nyaralóhelyeken napszurással és kisebbfokú felégéssel meglehetősen sokan vették igénybe az orvosi ügyelet segítségét.

a vendéglátóipar és a kereskedelem ezen a vasárnapon több nagy nyaralóhelyen már képtelen volt minden igényt kielégítően ellátni a vendégsereget. a csemegeüzletek árusítógombák és búfék előtt hosszú sorokban álltak a vendégek, s bár ideiglenes sátrakat is felállítottak, a mozgóboltokat is sűrűbben küldték a kiránduló helyekre, a nagy forgalomban még sem jutott mindenki idejében élelemhez, italhoz. a vendéglők forgalma is rendkívül nagy volt, ezért legtöbb helyen déli 12 órától a késő délutáni órákig is tartott az ebéddő. /mti/

--

bb 29. ifjúsági béketalálkozó balatonfüreden

vid tné szb -cz

1964. június 14.

a veszprémi járás kisz fiataljai vasárnap ifjúsági béketalálkozót rendeztek balatonfüreden. az üdülőttelep szabadtéri színpada előtt a délelőtti órákban több ezer fiatal vett részt a találkozó megnyitó béke nagygyűlésen. a fiatalokat méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára köszöntötte. ezután a várpalotai és a veszprémi művészeti együttesek szórakoztatták az egybegyűlteket. nagy taps köszöntötte a nyilvános szereplésen most első alkalommal bemutatkozó veszprémi rajkó zenekart. a találkozó gazdag programja a délelőtti órákban a balaton partján folytatódott, ahol a vitorlásversenyt és a vizisi bemutatót a tó felett végrehajtott látványos ejtőernyős ugrások egészítették ki. az ifjúsági béketalálkozó a fiatalok vidám táncmulatságával fejeződött be. /mti/

--

17.20/a

- 14 -

bb. 31. kulturális és sportfelelősökkel népesedett be a hansági kisz tábor

vid/tné/a/-cz

1964. június 14.

vasárnap ismét benépesült a hansági sziklai sándor ifjúsági tábor. a hanság építői ugyan még csak június 28-án kezdik meg az immár hét éve tartó munkát, addig a sátoztáborban győrsopron megye 600 kisz propagandistája, kultur- és sportfelelőse, a megye kisz titkárai számára tartanak továbbképzést. a fenyőerdő övezte táborban a megye kisz vezetői megismerkednek a kisz következő kongresszusának előkészítő feladataival, a megye mezőgazdaságának helyzetével, az iparitanuló és középiskolák kisz alapszervezeteinek feladataival, teendőivel.

a táborban tanuló fiatalok szórakoztatására gazdag programot állítottak össze a tábor vezetői. neves művészeti csoportok, kézilabdázók, labdarugók keresik fel a tábor a két hét során. az összkomfortos táborban mozgó zuhanyozók, hűtőgépekkel felszerelt konyha gondoskodik a tábor lakóinak kényelméről. a tábor június 28-án önkéntes ifjúsági építőtáborrá változik át, amikor az ország egyetemeseinek, főiskoláinak kisz fiataljai folytatják majd a hanság lecsapolását. /mti/

--

bb. 32. osztrák vasutasok viaskendje a balatonon

vid/tné/a/-cz

1964. június 14.

a magyar-osztrák közös érdekeltségű győr-sopron-éberfurti vasútvonal osztrák szakaszának dolgozói hozzátartozóikkal együtt vasárnapi pihenőnapjukat a balaton partján, kesztelyen töltötték. az osztrák vasutasok reggel 5 óra után pár perccel indultak el motoros különvonattal sopronból, a magyar tenger partjára és a késő délutáni órákig élvezték a tó vizét, gyönyörködtek a sokuk számára eddig csak hallomásból ismert balatonparti tájban. a felszabadulás óta első ízben látogatott el ilyen népes, csaknem 200 személyt számláló osztrák gyesev tábor a balaton partjára. az osztrák vasutasokat magyar kollégáik kalauzolták ittartózkodásuk során. /mti/

--

bb. 33. kiállítás nyílt szentendrén a régi kincstárak ötvösműveiből

i/sb/tné/a/-cz

1964. június 14.

az iparművészeti múzeumban őrzött régi kincstárak ötvösművészeti anyagából vasárnap kiállítás nyílt a szentendrei ferenczy károly múzeumban. dr. lászló gyula egyetemi tanár méltatta a kiállítást, amely a 17.-18. század ötvösművészténe mintegy 150 hazai és külföldi remekét mutatja be. a magyar kincstárak legféltettebb arany és ezüst tálai, kelyhei, urnái és díszes gyertyatartói között különösen becses anyagot jelentek a híres nürnbergi és ausburgi mesterek készítményei. / folyt.köv. /

17.30/a

- 15 -

bb. 33./ kiállítás.....1. folyt. /a

bemutatnak azonban rendkívül gazdag mintázatu textiliákat is. többek között kiállítottak egy 16. századbeli francia gobelint. a több mint egy négyzetméteres gobelin művészt a francia közép-kor kovácsműhelye ihlette alkotásra.

a kiállítást június 23-ig tekinthetik meg. a muzeum - hétfő kivételével - naponta nyitva áll délelőtt 11 órától délután 7 óráig./mti/

--

bb. 34. a sportcsarnokban tartották a második országos tánc-verseny döntőt

i/sb/tné/a/-cz

1964. június 14.

a kish központi bizottságának rendezésében vasárnap a sportcsarnokban került sor a fiatalok 2. országos táncbajnokságának döntőjére. a budapesten, keszthelyen, miskolcon és kecskeméten már korábban megtartott területi verseny többszáz táncospárjának legjobbjai vettek részt a sportcsarnoki döntőn. a délelőtti és a koradélutáni órákban a d-3. és a d-2. osztály 50 táncospárja állt rajthoz. a versenyprogram a nemzetközi tánciskola anyagának megfelelően a bécsi keringő, az angol keringő, és a quick step, vagyis a vuji bemutatását írta elő. mindkét osztályban egyaránt mohai lászló és kallós judit székesfehérvári táncospár szerezte meg a győzelmet. a d-3 osztályban deák gyula -csáki emília a második, király istván - király irén a harmadik. a magasabb fokozatu d-2. osztályban pedig vadász gábor - csabai ilona a második, és deák gyula - csáki emília a harmadik helyet szerezte meg.

a legjobb magyar táncosok vasárnap este a d-1. és a c osztályban folytatják a versenyt, amelynek eredményeit majd hétfőn hozzák nyilvánosságra./mti/

--

bb. 35. debrecen legöregebb ,, diákja,, a 74 éves szabó imréné jó eredménnyel vizsgázott

vid/tné/a/-cz

1964. június 14.

vasárnap tartották a tanévzárót debrecen legnagyobb alsó-foku oktatási intézményében, a dolgozók önálló általános iskolájában. 1322-en vizsgázatok sikerrel s a felnőttek tanulmányi eredménye 3.75 század volt. 65 osztály működött a dolgozók általános iskolájában az elmúlt tanévben, s ezek közül több a debreceni nagyüzemekben, 15 pedig a távoli tanyavilágban. jó eredménnyel vizsgázott debrecen legöregebb általános iskolai tanulója a 74 éves özvegy szabó imréné. irni-olvasni sem tudott, amikor beiratkozott a dolgozók általános iskolájába, a mostani tanévzárón a negyedik osztályról kapta meg a bizonyítványát./mti/

--

17.40/a

- 16 -

bb 37. három kiállítás - a perkáti falunapon

vid tné szb -cz

1964. június 14.

a fejér megyei perkátán vasárnap az egykori hunydi kastélykertben, a mai iskola árnyas parkjában falunapot tartottak. délelőtt a helyi és a dunaujvárosi bábosok, délután a székesfehérvári és a helyi népi táncosok, a mezőfalvai uttoró fuvószenekar adtak közös műsort. közben a ,,dunamenti egyesített földművelőszövetkezet,, gazdag gyermek és női ruhabemutatót rendezett. az iskola tornatermében pedig három kiállítást is nyitottak. az egyik a petőfi művelődési ház fafaragó szakkörének fiatal tagjai mutatták be bontakozó művészetüket, szebbnél szebb fafaragványaikat. a másikon a perkáti nőtanács kézimunka-tanfolyamának legszebb népi hímzéseit, kézimunkáit állították ki. ugyanakkor megnyitották három fiatal fotóművész fényképkiállítását is. /mti/

--

bb 38. vasárnap is élénk volt a vasi határ

vid tné szb -cz

1964. június 14.

vas megyében vasárnap már a kora reggeli órákban megélnkiült a határ. az idő sürget, közeledik az aratás, s addig még sok munkát kell a tsz-tagoknak elvégezni, ezért vasárnap is egész nap dolgoztak. kazalozták a lucernát, vágták a még lábon álló lóherét, kaszálták a réteket, árokpartokat, kapálták a burgonyát, kukoricát és a cukorrépat.

a megyében a legnagyobb probléma a réti füvek kaszálásánál jelentkeznek. még mintegy 30 000 holdon áll a fű és öregszik, napról napra veszít értékéből. ezért vasárnap több szövetkezetben szénabetakarító napot hirdettek, s e munkába bevonták a családtagokat is. sok közös gazdaságban fogtak kapát, s kaszát az iskolai szünidőt élvező fiatalok és az üzemekben, vállalatoknál dolgozó családtagok, hozzátartozók is. a cellödömölki járásban például - ahol sok vasutas él - ezen a napon közülük mintegy 150 szabadnapos segített a kapálásban és a szénafélék betakarításában. az vasárnapi munka eredményeként a megyében több ezer holdról vágták le, illetve hordták és gyűjtötték kazalba a széna félékét és mintegy másfélezer holdon gyomtalanították a kapásnövényeket. /mti/

--

bb 39. kétezer iskolás tanítóját bucsuztatták szekszárdon

vid tné szb -cz

1964. június 14.

szekszárdon tanévzáró ünnepséget tartottak vasárnap délelőtt a garay jánosról elnevezett 1. számú általános iskolában. az iskola árnyas udvarán rendezett ünnepségen nagylétszámú közönség jelenlétében bucsuztatták el a nyugdíjba vonuló idős makk józsef tanítót.

/folyt.köv./

18.03/a

- 17 -

bb 39. /kétezer iskolás... 1. folyt./- szb

a már megfiheredett haju pedagógus, a szekszárdiak becsült józsi bácsija, négy évtizeden át 40 ~~generációt~~ nevelt, mintegy 2000 tanítványát bocsátotta szárnyra. most az utolsó tanévzáróján legutóbbi tanulóin kívül megjelent sok régi tanítványa is. a bucsuztatón versekkel, virágokkal és dalokkal köszöntötték az idős tanítót, akinek vincze józsef, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese a városi tanács, pető gyula iskolaigazgató pedig a nevelők és a tanulók ajándékát adta át emlékül. /mti/

korosztályt

bb 36. hárommillió köbméter vizet kapott vasárnap a tiszalöki öntözőrendszer

vid tné szb -cz 1964. június 14.

teljes készütség volt vasárnap is a csaknem 100 kilométeres keleti főcsatorna teljes hosszában, tiszavasvárinál és tiszakezsinél. ezen a napon mintegy 3 millió köbméter vizet engedtek be a tiszából öntözésre. szükség is volt a nagymennyiségű öntözővizre, mert az elmúlt napok kiadós csapadékából egy szem sem hullott a hajdusági földekre, a hortobágy legelőire. a termelészövegetek és állami gazdaságok öntözőbrigádjai minden lehetőséget igyekeznek kihasználni, hogy öntözéssel pótolják az esőt, s vasárnap is több mint 200 esőztető gépet üzemeltettek, elsősorban a kertészetek földjeit áztatták, de emellett a cukorrépatáblákat és lucernaföldeket is öntözték. a nádudvari, kabai, hajdunánási, hajduszoboszlói határban voltak olyan táblák, amelyekre 30 milliméter eső hullott a gépekből. /mti/

bb 40. országszerte megünnepelték az építők napját - mintegy százezer ember a művösvölgyi nagyréten

t sb/tné szb -cz 1964. június 14.

vasárnap ünnepelte az ország az építők napját. budapestnek mintegy 120 építőipari, szerelőipari, anyagipari és faipari vállalata a hagyományos illegális találkozó színhelyén, a művösvölgyi nagyréten fogadta dolgozóit és hozzátartozóikat. külön autóbuszok és a menetrendszerű villamos és autóbuszjáratok már kora reggel zsúfolásig megtelt kocsikban szállították a dolgozókat. a délelőtti műsornyitáshoz csaknem 50 000 ember telepedt le a nagyréten és környékén. délután pedig mintegy százezerre emelkedett az ünneplők száma.

/folyt.köv./

18.14;/a

- 18 -

bb 40. /országszerte... 1. folyt./- szb

együtt ünnepelt a dolgozókkal római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, dr. traumann rezsó építésügyi miniszter, reszei ferenc az építők szakszervezetének elnöke, valamint az építésügy állami, társadalmi és tudományos intézményeinek sok más vezetője. az építők szakszervezete gazdag sport- és kulturális programról gondoskodott. a 2. kerületi tanács jelentős hozzájárulásával az építők napján avatták fel a társadalmi munkával készített állandó jellegű szabadtéri színpadot, amelynek nézőteréről több mint ezer ember tekintheti meg a műsort. délelőtt a szakszervezet öntevékeny ének-, tánc- és színjáték-együttesei, délután pedig közismert fővárosi művészek esztrádműsora szórakoztatta a nézőket. a nagyrét röplabda és kézilabda pályáin a vállalatok sportolói rendeztek versenyeket. a gyermekek viszont lepényevésben, rudmászásban és zsákfutásban vetélkedtek a győzelemért és az értékes jutalmakért. a jólsikerült sport és művészeti műsor után a nagyréten felállított több mint 30 pavilonban szórakoztak késő estig a budapesti építők.

vidéken is vidám ünnepeken köszöntötték az építők napját. a szombathelyi és a dunaujvárosi találkozókon most kapott pénzüjalmat és kitüntetést több száz dolgozó. a székesfehérvári építőipari vállalat fotoszakköre nagyszabású kiállítást mutatott be. a pécsi és a baranyai építőmunkások tisztelettel emlékeztek meg arról, hogy éppen hetven éve, 1894-ben alakult meg a baranyai építőmunkások első harcosszervezete, a pécsi építőmunkások egylete. az ünnepeken több mint száz veterán munkás is résztvett. országszerte több mint husz helyen tartottak nagyszabású találkozót, s csaknem mindenütt a hagyományos építők báljával fejeződött be az egésznapos ünnepi program. /mti/

bb 41. a lakosság segítségével elfogta a rendőrség az áldozatát cserbenhagyó gázoló gépkocsivezetőt

vid tné szb -cz 1964. június 14.

vasárnap a reggeli órákban a komárom megyei kocs és nagylgmánd közötti 80-as számú uton egy tehergépkocsi belehajtott az út szélén szabályosan várakozó lovaskocsiba. az összeütközés következtében a kocs aranykalász termelőszövetkezet tulajdonát képező lovaskocsiról jakubács ince leesett, megsérült. a tehergépkocsi vezetője kötelességét elmulasztva, továbbhajtott. a lakosság sok nyomravezető adatot nyújtott a rendőrségnek. így sikerült órákon belül elfogni a tetteseket, akik éppen azon igyekeztek, hogy eltiúsítsék a tehergépkocsiról a gázolás nyomait. a gázoló tehergépkocsivezető csernai elemér 37 éves tatai lakost a 10-es számú aköv dolgozóját és a vele utazott zámbo mártón kocsikisérőt a rendőrség őrizetbe vette. /mti/

18.20/- szb

-19-

bb 42. kánikulai forgalom a tavasz utolsó vasárnapján - mintegy 125 000 ember a budapesti strandokon - megteltek a kirándulónajók - csaknem 50 000 vendéget szórakoztatott a vidám park

t sb/tné szb -cz

1964. június 14.

a „hivatalos„ tavasz utolsó vasárnapján már hamisítatlan nyári hőség árasztotta el a fővárost. a bányászto meleg miatt sokan a strandokon kerestek enyhülést. a város központjától meglehetősen távoli pünkösdi-fürdői strand pénztárainál már reggel 7 óra előtt hosszú sorok vártak a nyitásra. a gellért-fürdőben reggel 9 órakor ki kellett tenni a „megtelt„ táblát, a szabadság-strandon pedig már negyed kilenckor nem volt szabad hely a főépületben. budapest hideg és melegvízü strandjai ezen a napon mintegy 125 000 vendéget fogadtak. a szabadság-strandon a 43 000-et, a palatinuson a 25 000-et is meghaladta a fürdőzők száma, tehát lényegesen több volt a vendég, mint a múlt vasárnap. a fürdők felkészültek a kánikulai forgalomra. pótpénztárakat nyitottak és megerősítették a kabinos személyzetet. többek között a palatinuson mintegy 70 kiegészítő munkaező dolgozott. így általában valamennyi strandon zavartalanul bonyolították le a korábbinál is erősebb vasárnapi forgalmat.

a fővárosi autóbuszüzem mentesítő járatokkal segítette a strandokra utazókat. a margit-szigeti járatot 10, az óbudai-római parti járatokat pedig több mint 50 kocsival erősítették. percenként indítottak autóbuszokat a csepeli-strandra, a szabadság-strandot érintő útvonalon pedig a szokásos 18 helyett 24 kocsi közlekedett. érthető, hogy ezen a meleg napon kevesen keresték fel a széchenyi hegyet s így a fogaskerekű vasút csupán fele annyi utast szállított, mint egy héttel ezelőtt. a mahart személyhajó járatai azonban szinte zsúfolásig megteltek. a vígadó téri és a bem téri hajóállomásról több mint 4000 utas visegrádba és esztergomba, 680 kiránduló pedig horányba és surányba hajózott. a szabadság sétahajó 2400 vendéget, a vízibuszok pedig több mint 12 000 utast szállítottak a dunán.

érdekesség, hogy a vidám-park a nagy meleg ellenére is rekordforgalmat bonyolított le. természetesen a „szellősebb„ játékok, vagyis a hullámvasút, a röpcsi, és a különböző hinták vonzották a legnagyobb közönséget. a vidám-parkban ezen a napon a múlt vasárnapi 38 000 helyett csaknem 50 000 vendég szórakozott. ez volt a jutalma a szombati bizonyítványosztás legérdemesebb szereplőinek, a gyermekeknek és talán a szülőknek is. /mti/

19.10/- szb

-20-

bb 43. színházi napok balatonfüreden

vid tné szb -cz

1964. június 14.

annak az emlékére, hogy 1831 július 3-án nyitotta meg kapuit az első dunántúli magyar nyelvű színház, vasárnap színházi napok kezdődtek a tópart nagymultu kulturális központjában, balatonfüreden. az ünnepélyes megnyitón megemlékeztek a hajdani kőszínházról, amely a német elnyomás legsötétebb éveiben adott otthont a magyar színiátszásnak és a reformkor nemzetmentő, nyelvművelő törekvéseinek egyik központja volt. a régi füredi színházat Kisfaludy sándor költő kezdeményezésére nemzeti adományokból a füredi jobbágyok és kisnemesség sokszáz igás és gyalognapszámának segítségével hozták létre. a magyar színiátszás hősi időkának uttörője volt az a színház, amelynek emlékére ugyanazon a helyen, ahol állott, balatonfüreden minden évben a színházi események sorozatát rendezik meg. az ideai színházi napok, amelyek június 14-től július 6-ig tartanak, programjuk gazdaságában minden eddigit felülmulnak. három fővárosi és három vidéki színház tart a következő napokban előadásokat, s elsősorban izelítőt kívánnak nyújtani az elmúlt évadban először bemutatott új magyar drámairodalomból. a színházi napok előadásait írók, rendezők, kritikusok és színművészek tanácskozása és a drámaírók matinéja egészíti ki, ahol az érdeklődők már nemcsak az eddigieket, hanem a most készülő és rövidesen színpadra kerülő legújabb drámákat is megismerhetik.

az ideai színházi napok előadásai közül különösen nagy érdeklődés előzi meg németh lászló nagy család című drámáját, amelyet a veszprémi petőfi színház az elmúlt hónapokban mutatott be sikerrel. érdekesnek ígérkezik az irodalmi színpad ősbemutatója is; színreviszik babits minály a második ének című balatoni mesedramáját.

a színházi napok megnyitóján vasárnap este a budapesti nemzeti színház mutatkozott be a balatoni közönségnek: a szót szanatórium disztermében előadták: szakonyi károly: életem, zsóka...! című kétrészes drámáját. /mti/

.-.

- v é g e -

21

- ■ -

19.15/a



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Béni utca 6-7. Telefon: 169 400, 369 500

A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőigazgató felel

mti belső hírek

1964. június 15.

1. napirenden: a kereskedelmi hálózat bővítése, korszerűsítése

i hi/tm-lm zs

1964. június 15.

a tanácsok illetékes állandó bizottságai a közelmúltban többszáz társadalmi aktivista részvételével vizsgálták a kerületekben a kereskedelem, a vendéglátóipar helyzetét, a boltok egészségügyi viszonyait.

a 11. kerületi tanács kereskedelmi és egészségügyi állandó bizottságának együttes felmérése szerint a városrész több mint 130 000 lakosát a meglévő néhány nagyobb étterem már nem tudja ellátni, s sürgős feladat a vendéglátó egységek közegészségügyi viszonyainak javítása is. az illetékesek azt tervezik, hogy a kerület központjában levő borostyán éttermet városrendezési okokból lebontják, s a helyén felépülő blokkház földszintjén korszerű, nagy kapacitású vendéglátó kombinátot nyitnak. a mórlicz zsigmond körtéri népbüfé közétkeztetési szempontból a kerület legfontosabb vendéglátó üzeme. a büfében csúcsgazálmi napokon nem egyszer 25 000 vendég is megfordul. ezért a szakemberek úgy döntöttek, hogy az épület belsejét átalakítják, korszerűsítik. a tervek még az idén elkészülnek, a munkát előreláthatólag a jövő év elején kezdik meg.

a 2. kerületben az állandó bizottságok aktivistái és a szakemberek mintegy 60 ételmisszer üzletben tartottak vizsgálatot. az ellenőrzés tapasztalatai általában kedvezőek voltak: a kerület belső részeiben kulturált és higiénikus a kereskedelem, különösen kifogás nem merülhet fel; a jános kórház környékén és a pasaréten azonban sok a korszerűtlen, zsúfolt kis üzlet. a legtöbb kereskedelmi egységben úgy próbáltak segíteni a helyzetet, hogy az eladóteret a raktár, vagy éppen a szociális helyiségek rovására bővítették. a kereskedelem fejlesztésének többéves programja szerint ezért ezeken a helyeken - így például a szilágyi erzsébet fasorban, a vöröshadsereg utján és a pasaréti ut közelében - több nagyforgalmu, tágas, korszerű üzletet építenek./mti/

--

-1-

bb. 74. megtartották a 18. könyvsorsjáték huzását

a/la

1964. június 15.

nétfőn tartották meg az országos takarékpénztár nádor utcai központjában az állami könyvterjesztő vállalat 18. könyvsorsjátékának huzását.

a főnyereményt - tízezer forint értékű könyvet és egy háromajtós könyvszekrényt - a 7. osztályu 44 065 számú sorsjegy nyerte.

a második díj - ötezer forint értékű könyv és egy kétajtós könyvszekrény - nyertese a 8. osztályu 64 912 számú sorsjegy.

a harmadik díjat - háromezer forint értékű könyvet és egy könyvállványt - a 2. osztályu 198 785 számú sorsjegy nyerte./mti/

.-

- v é g e -

m

21.32/a

- 40 -

ME



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 369-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1964. június 16.

bb 1. újból képernyőre „lép„ a tenkes kapitánya - találkozás a legutóbbi két „ki mit tud?„ vetélkedő győztesével - a galapagos szigetek élete - a televízió nyári ifjúsági műsorai

i s / t m - l m f m

1964. június 16.

júliusban, augusztusban és szeptemberben - a magyar televízió számos műsort sugároz a gyermekek, a fiatalok életéről, munkájáról és szórakozásairól. az idény jellegének megfelelően az ifjúsági adások is játékosabbak, könnyedebb hangulatúak, szórakoztatóbbak lesznek. a már eddig is népszerű adásokon, sorozatokon kívül külön műsorokkal szórakoztatják majd a 3-6 éves gyermekeket és a kisdobosokat is. bizonyára örömmel fogadják majd a kicsinyek a „hol volt, hol nem volt„ című havonta jelentkező félórás összeállításokat. a programban bőven szerepelnek báb- és mesejátékok is. a minden adásnapon jelentkező meseműsor igen sokszor közkezdvelt rajz- és bábfilmekkel bucsuzik majd a legifjabb nézőktől. szeptembertől új önálló műsort kapnak a kisdobosok is, a vidám jelenetekből összeállított sorozat címe: tivi , laci, robika.

az uttörő korosztályu gyermekek sorozat-műsorai - a paletta, a kukkantó, az uttörő híradó, a zenekedvelő gyerekek klubja - a nyáron is jelentkeznek. ezenkívül bemutatják majd a televízió operatőreinek a magyarországi várakról, a legszebb hazai tájakról forgatott filmjeit. négy alkalommal az állatkertből ad közvetítést a tv. új, ötrészes filmsorozat indul, amely a galapagos szigetekre vezeti el a nézőket. több ifjúsági játék- és kisfilmet is vetítenek. a gyermekek kívánságára ismét műsorra tűzik a „tenkes kapitánya„ című folytatásos tv-filmsorozatot. egy-egy alkalommal három-négy 15 perces részt mutatnak be.

a középiskolás korosztályról sem feledkeztek meg. befejezéshez közeledik a tanítás a televízió tánciskolájában. a „tanulók„ a nyár folyamán vizsgáznak a képernyő előtt. ekkor a „tantervben„ szereplő összes táncot ismét bemutatják. ellátogatnak a kamerák a táborokba is. a „tábornyitás előtt„ című adásban fiatal művészek és műkedvelők köszöntik majd a táborozókat.

/folyt.köv./

- 1 -

ME